mchao / December 19, 2016 08:27AM 他不重,他是我們的獵人 他不重,他是我們的獵人 BY 部落好朋友 · 2016/12/15

img_6519

He Ain't Heavy, He's My Brother. (他不重,他是我兄弟。)

今早翻開報紙,「王光祿非常上訴案,最高法院上午開庭,創下司法史上為非常上訴開庭首例。」

這個為年邁母親狩獵遭判刑 3 年的獵人說,原住民男人本來就要擁有獵槍;他說,如果法官讓他說話,他會告訴法官,每個原住民男人一定要有槍,沒有槍會被取笑,也不是真正的原住民;他說,獵人應該有權利使用比較好的獵槍,才不會因槍枝走火受傷,很多獵人都因為槍枝走火,變成瞎子。

他說;將來身體好了,他還是會回到山上,原住民就是要爬山。

讀這些,總是讓我的心裡深深難過。我身邊好多這樣的悲劇英雄。

妹妹,妳不要看不起哥哥,雖然我被關進去 5 次,但是我在裡面大家都很尊敬我,人家說我不應該被關進來。周末 回山上,我與兒時隔壁鄰居聊天。他帶著酒意告訴我,「妹妹,妳不要看不起哥哥,雖然我被關進去 5 次,但是我在裡面大家都很尊敬我,人家說我不應該被關進來。

沒有關係,我知道法律就是這樣,找什麼人講都沒有用,我認命,但是我出來我還是會上山打獵,我的孩子我還是教他怎麼打獵,這個就是我父親教我的,要成為真正的人,我很驕傲我做得很好。

妳知道嗎,我是很優秀的獵人。」

我說不出話,只能把所有的大拇指舉出來送給他。我拿起手機將他充滿自信的樣子收藏起來,對他說,等我退休,我 會幫你們寫故事,讓大家知道你們是多麼了不起的活在這個時代。

10 多年來,不知有多少原住民因狩獵遭司法審判。原民會統計,原住民因違反《槍砲彈藥刀械管制條例》及《野生動物保育法》的偵查終結人數,近 3 年就有 4 百多人。

也許,這個時代充斥太多公平正義的論述,但是我們知道,有時「錯誤」的作為比「正確」的認知與條例都要更接近人性;有時候,人也許忘了、也許不知道,甚麼才是「真正的人」。

原民會統計,原住民因違反《槍砲彈藥刀械管制條例》及《野生動物保育法》的偵查終結人數,近3年就有4百多人。本圖攝於屏東魯凱族阿禮部落。

延伸閱讀

部落沒有「獵人」被關,被關的都是我們的哥哥、爸爸和阿公

關於作者

伍麗華,魯凱族,現任屏東縣原住民處長。